

财眼

2023年广州夜间消费节正式启动

广州夜间用户活跃度全国第一 消费力全国第三

夜经济正逐步成为展现广州城市魅力的窗口以及消费提档升级的引擎。7月12日晚,2023年广州夜间消费节启动仪式在珠江新城高德置地秋广场举行,特色夜市集、粤陶巴音乐美食主题大巴、文艺演出等热闹非凡,来自政府、商圈、商业综合体、金融机构、平台企业、商业机构的300多位嘉宾,在现场共同见证了夜间消费节的启动。

■新快报记者 陆妍思
通讯员 穗商务宣

超600场活动点燃暑期消费

据了解,本届广州夜间消费节将涵盖整个第三季度,围绕“Young城Yeah市”(谐音“羊城夜市”的总主题,分为“食在广州”“享在广州”“爱在广州”“美在广州”4大分主题,串联各大商圈、企业,形成全城夜间联动声势。其中,“食在广州”将推出“老字号美食市集”“广州酒吧狂欢”“免费吃夜粥”等活动,联动全城餐饮打造夜食话题。“享在广州”则打造广府文化夜市、明日营地、抖音好好生活节等,为消费者提供高品质夜间感受。“爱在广州”将整合广州地标资源,利用户外大屏、霓



■7月12日晚,2023年广州夜间消费节启动。

新快报记者 毕志毅/摄

虹灯营造浪漫氛围,吸引年轻人打卡。“美在广州”将整合摄影资源,引领全民同晒朋友圈、共赏羊城夜景。

目前,全市有91个商业综合体、65个平台、品牌企业及金融机构报名参与,第三季度将组织“Young城Yeah市”主题活动超600场,夜间美食、夜间市集、夜间娱乐……这个炎炎夏日,消费者在广州将有不一样的体验。

广东银联总经理危刚在接受记者采访时表示,银联广东联合金融机构发放1万套“Young城Yeah市”美食卡,在云闪付上9.9元超低价秒杀,最高享受超

3000元的优惠福利;与广州银行、工商银行、中国银行、建设银行、邮政储蓄银行、广发银行、广州农商银行共同推出“赏味盛夏、食惠广州”活动,全城派发超30万张羊城夜市美食消费券。

美团、抖音生活服务、饿了么、高德打车、贪吃商城等平台也将推出线上线下夜间消费优惠,美团有吃喝玩乐0.9元起和整点秒杀惊喜;上饿了么搜“夜市”可进专属会场领红包,联动近千家商户开启“Young城Yeah市小龙虾节”;高德打车推出市内夜间出行打车优惠;贪吃商城“羊城夜市”专区,Yeah市精选美食

特惠最低1折起等将陆续上线。在整个夜间消费节期间,各种精彩纷呈的“吃喝玩乐游购娱”消费福利将陆续上线,在全城掀起持续不断的夜间消费热潮。

打造“羊城夜市”先行区

今年4月,《广州市促进消费提档升级若干措施》出台,明确评估认定一批都会级和片区级“羊城夜市”先行区,试行优化服务和监管政策。

启动仪式上,广州市商务局局长洪谦表示,广州正加强谋篇布局,以培育建设国际消费中心城市为牵引,打造“1+4+X”夜间经济空间布局,包含1条世界级夜间经济带,4个都市级地标型夜生活集聚区,X个夜间经济特色示范项目。同时,将推动出台“羊城夜市”先行区建设专项政策,支持“羊城夜市”先行区内延时经营,丰富商业业态,实施包容审慎监管,以最大公约数活跃商业繁荣度,提升夜经济能级。

昨晚,《2023年广州夜间经济发展报告》正式发布。天河商业价值创新院执行院长钟朝晖表示:“根据巨量引擎城市研究院的数据显示,广州夜间用户活跃度全国第一、消费力全国第三。今年5月,广州本地用户抖音夜间打卡量比年初增长117%,异地用户打卡量增长60%。”

人民币对美元反弹 未来有望重拾升势

新快报讯 记者杨依泓报道 人民币对美元走势有所反弹。数据显示,7月以来,在岸人民币对美元汇率涨0.7%,离岸人民币对美元汇率涨超1%。有声音认为,本轮人民币汇率向下波动可能已经开始接近尾声,随着政策面积极信号的增多,人民币存在从低位反弹一波的可能性。

截至7月12日17时,在岸、离岸人民币对美元汇率分别为7.1898、7.1927,较上一日收盘价上涨203个基点和186个基点。外汇交易中心数据显示,7月12日,银行间外汇市场人民币对美元汇率中间价较上日调升121个基点,报7.1765,这是人民币对美元汇率中间价连续第四个交易日调升。

对于汇率反弹的原因,市场认为,

这是美元指数走弱、政策面积极信号增多的缘故,同时本轮人民币汇率向下波动或开始接近尾声。数据显示,截止12日下午18时,美元指数连续五日下跌,跌幅超1.5%。

华泰证券研报认为,由于汇率波动的“自限性”或将发挥作用,本轮人民币汇率向下波动可能已经开始接近尾声,“汇率波动是反映和调节经济基本面的价格工具之一,其波动有为经济周期‘减震’的作用。2015年“811汇改”以来,人民币汇率波动、尤其下浮周期呈现较强的‘自限性’——每一轮人民币兑美元汇率的波动幅度均不超过8%。”

展望未来,不少声音均认为,人民币有望重新走强。中信证券首席

经济学家明明认为,若市场对中国经济未来预期转好,或带来直接投资账户和证券投资账户修复;叠加美国经济逐步承压与美联储货币紧缩步伐放缓令美元指数有所走弱,以及央行应对外汇大幅波动的政策工具储备丰富,人民币汇率有望逐步企稳甚至重回升值通道。

中金公司外汇研究专家李刘阳也表示,我国稳增长政策持续发力,这里边既有人民币中间价持续强于市场预期,且引导人民币对一篮子货币指数走强,也有各家银行下调美元存款利率等一系列稳定汇率预期的措施不断出台。“随着政策面积极信号的增多,人民币存在从低位反弹一波的可能性。”

中通拿下支付牌照 快递业频频跨界金融 面临挑战不小

新快报讯 记者张晓茵报道 近日,央行非银行支付机构重大事项变更许可信息公示显示,央行同意广西恒大万通支付有限公司更名为“中通支付有限公司”。这意味着中通快递经过长达半年的股权变更流程后,终于获得了第三方支付资质。

受此消息的影响,中通快递港股股价涨势强劲。截至7月12日收盘,中通快递港股股价报205.4港元/股,涨幅4%,成交额为2881万港元,当前公司总市值约为1678亿港元。

厚雪研究首席研究员于百程指出,近几年监管加强和盈利能力下降,支付牌照的交易价格缩水,但支付业务对于生态型互联网巨头和产业巨头而言的重要性并未因此减少,中通快递作为一家老牌物流企业,具有海量的物流、商品信息及资金流数据以及海量的企业和个人客户。在物流服务基础上,提升数据和科技能力,拓展相关的金融、电商等服务,进行适度多元化,是其构建业务生态、改善盈利的重要方式。

据了解,中通快递并非第一家拥有支付牌照的快递公司。2011年12月,顺丰通过深圳市泰海网络科技有限公司(现顺丰恒通支付)获得了央行颁发的支付牌照,并于2014年推出了第三方支付平台“顺手付”。除支付牌照外,作为知名快递企业,中通快递和顺丰快递都积极参与金融业务布局,均拥有商业保理、小额贷款等金融牌照,但在当前监管环境下,快递公司想要实现深度跨界金融领域仍然面临巨大挑战。

顺丰顺手付公众号显示,顺手付APP于2017年4月9日升级为顺丰金融。但新快报记者注意到,当年6月,顺丰金融旗下“丰腾-SFD”系列理财产品就因涉嫌违规而引发争议,后该系列产品下线;2020年11月,顺丰金融APP又因在个人信息安全方面违规而被广东省通信管理局通报。目前顺手付APP和顺丰金融APP都无法在苹果商店和安卓应用宝下载。

新能源板块上演反弹行情 汽车及光伏产业走势强劲

分析认为下半年市场风格会发生重大转换

龙股份等7股预增上限超100%。

新能源光伏产业方面,亿晶光电昨日强势涨停,公司是国内仅有的几家拥有垂直一体化产业链的太阳能电池生产企业之一,目前量产的单晶硅电池平均转换效率达到18.5%,今年中报预告净利润盈利2.8亿元至3.2亿元,同比增长超10倍。此外,祥明智能和未来电器昨日也是“20cm”涨停,祥明智能在互动易平台表示储能,光伏逆变器是公司重点布局的行业,并致力于使其成为产业特色。

数据显示,新能源各细分板块走势大不相同,其中汽车智能化板块走势最强,如汽车智能车ETF、智能汽车ETF等年内涨幅均超20%,汽车以及汽车零部件表现紧随其后,如汽车ETF今年以来上涨13.16%,智能汽车

50ETF、智能电动车ETF分别上涨1.18%和0.85%,中证新能源指数和光伏指数的基金年跌幅均超10%。从北上资金流向来看,也比较青睐汽车板块,7月以来,北上资金增持超亿元的汽车板块个股就包括比亚迪、上汽集团和宇通客车等。

对于未来行情,前海开源首席经济学家杨德龙表示,下半年,市场风格会发生重大的转换,有望切换到业绩优良的新能源龙头股、消费白马股等传统的蓝筹股上,业绩好的公司将会长期为投资者创造好的价值。对于近期新能源板块中的光伏等的反弹,金鹰基金经理李恒表示,新能源板块下半年分化可能会加剧,就具体投资机会而言,将重点关注光伏辅材、大储、配电网设备等领域。